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Pour tout réel M >0 , les nombres f (x) finissent
par se retrouver dans I’intervalle |M;+oo|

Limites infinie en I’infini : lim £ (x)=+o lim f(x)]=—o lim f(x)=-

x— 4o x—+owo x——w

Géométriquement :

Lorsque x prend des valeurs de plus
en plus grande , la courbe finit par
se situer au dessus de n’importe quelle
droite horizontale .

Dans la pratique, on peut utiliser la
remarque suivante :

lim f(x)= lim f(-x]

[
@

X — —0 X =+ 0
f apourlimite +o0 quand x f apourlimite —co quand x | f apourlimite — 00 quand x f tend vers +oo quand x tend
tend vers +oo tend vers +oo tend vers — o0 vers — 00
De la meme facon ....
Limites finie en ’infini : lim f(x)=L Pour tout £>0 (aussi petit qu’il soit) lim f (x)=
o+ les nombres f (x) finissent par se situer Yo —w
Sométri . , |L—¢; L+
Géométriquement : i | N dans Dintervalle |L—e; L+e| Lt
Lorsque x prend des valeurs de plus en plus grandes, ;

la distance MN tend vers 0 . La courbe C, se 1 lx) _- N I
P Aaat — [
rapproche sans cesse de la droite d’équation  y=1L . : e\too ey
] L I
ol; x X o7
f apourlimite L quand x tend vers +co f apourlimite L quand x tend vers — o0

Asymptote horizontale : I La droite d’équation y = L est asymptote horizontale a la courbe C,; en +o.(ouen —oo )

Asymptote oblique : Dire que la droite d’équation y =ax+ b (a#0) est asymptote obliquea C, en +oo
(hors programme, mais intéressant ) (respectivement en —oo) revient a direque: e 1

La distance MN

lim (f(x)=lax+b)=0  (respectivement 1im [/ (x)=lax+b])=0y tend vers 0
X— 4o X -
Limite infinie en un réel a : lim f (x)=+o0 lim £ (x)=—o0 lim f (x)==o00 o lim f (x)=+o0

|

Géométriquement :

Lorsque x prend des valeurs de plus en
plus proches de a , la courbe C; finit
par se situer au dessus (et en dessous pour
la deuxiéme figure) de n’importe quelle
droite horizontale.

Limite a gauche en a

Limite a droite en a

f apour limite +co quand f apour limit¢ —co quand x apour limite +o00 quand x tend vers a par valeurs inférieurs a a
‘X tend vers a end vers @ f apourlimite —co quand X tendvers a par valeurs supérieures a a
Asymptote verticale : I la droite d’équation x=a ‘& asymptote verticale & la courbe C,
Limite finie en un réel a : lim f (x)=

x—a

a€D t une b de D . o . . .
g OUESTUREBOME e s pour tout (e > 0] (aussi petit qu’il soit) les nombres f (x) finissent par se situer dans 1’intervalle JL—¢; L+¢f

Continuité en a : si lim f (x)= 1 la ) on dit que la fonction f est continue en a.
xX—a
Cest le cas, en tout point de I’ensemble de définition, des fonctions polynomes, rationnelles et trigonométriques, de la fonction racine carrée ...et des composées de ces
fonctions.

Opérations sur les limites : | Ces opérations sont identiques a celles déja vues avec les suites.

. .. .. 0
Attention aux formes indéterminées : «+ o0 - 0 » « 0OXoo » « % » « ) »
Limite d’une fonction Soit f, g et h trois fonctions telles que f° (x)=g(h(x)). |Danslapratique: Soit f(x)=V2x’~3x+5 . Calculer lim f|x)
re yos . Je . X+
composée : Chacune des lettres a, b et ¢ désigne soit un réel, soit Posons X=2x*—3x+5 . Onaalors / (x)=vX
+ 00, s0it —o0 -
lim X =+ et lim v X=+w
XF+0 X3+
lim & b lim g (x]=c lim f (x)=
Si x—a ( ) et si xob g ) , alors xoa f( On en déduit par composition que lim f(x)=+00 .

Théoreme des gendarmes : |Soit f, g et A trois fonctions définies sur un intervalle [b;+ o] ot b est un réel et soit L un réel donné.
Ce théoréme reste valable pour des limites en
—oo etenunréel a .

1 suffitdans lesl?yPothéseF deAn’mdiﬁerle Si pour tout x E]b ; +Qo[, g (x)< f‘(x)<h (x) et lim g (X): lim A (x): L R alors, lim f (x):
domaine de validité des inégalités. : X =+ X =+ X400

Théorémes de comparaison | Soit f et g deux fonctions définies sur un intervalle b ;+oo| oul b est un réel.
en Pinfini (TCI) :
o Sipourtout x€lp;+ow| glx)< flx] etsi xliTm g lx) =+ , alors Xl_iglw flxl=

Ce théoreme reste valable pour des limites en
—00 .,

« Sipourtout x€lp;+oo| flx|<glx] etsi Im g lx)=—w ,alors  lm flx)=—o0

x>+ x>+
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